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Zadaci za 7. razred
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2. Jednom testiranju za sudjelovanje u kvizu znanja prisustvovala su 64 kandidata.
Nakon testiranja testove kandidata ispravljala su dva profesora. Svaki od profesora
ispravio je 32 testa, a svaki od svojil testova ispravljao je jednako dugo. Prvi je
profesor ispravio 5 testova za isto vrijeme za koje je drugl profesor ispravio 4 testa.
Prvi je profesor svoja 32 testa ispravio 1 sat i 36 minuta prije nego Sto je drugi
profesor ispravio sve svoje testove. Koliko je testova za 1 sat ispravio prvi, a koliko
drugi profesor?

3. Akojea < bib< 3, onda je 13a < 4b + 28. Dokazi.

4. Dan je paralelogram ABCD. Na dijagonali BD odabrana je tocka M, tako da je
|IBM|: IMD| =2:7. Pravac AM sijece stranicu BC u tocki N. U kojem omjeru
tocka N dijeli stranicu BC?

5. Dan je jednakokraéni trokut ABC u kojem je JCAB =4 ABC = 80°, Na kraku
AC odabrana je totka D, a na kraku BC totka E. tako da je ¢ DBE = 30° i
4 PDAE = 40°. Odredi velicine kutova < BDE i 4 AED



RIESENJA ZADATAKA ZA 7. RAZRED

7A SVAKI OD ZADATAKA OVDJE SU DANI NEKI OD MOGUCIH NACINA RIESAVANIA,
UKOLIKO JE UCENTK ZADATAK RJESAVAO NA DRUGACIJI NACIN, CLAN POVJERENSTVA
DUZAN JE ADEKVATNO BODOVATI [ OCIJENITI NJEGOV RAD,

@ Da bismo mogli rijesiti jodnadzby, prvo treba izrafunati vrijednosti zraza u broiniku razlomka na njeno] lijevoj
stranl te nazivnicima malomaka na njene obje strane. Vrijednost brojnika na lijeve] strani jednadzbe je

23 39 g _ “3 38 2 23+13 12 3 BODA

A

Nadalje, nazivnik razlomka na lijevi) strani jednadabe iznosi

3 21 3. 2 51
=2 A0 = = — =102, 2 BODA
g 0l 2= : A0 + 5 g +E 5
Kanafno, u nazivaiko raziomka na desno) strani mmamo
21 61 21 183
sesee el e Mmooy A 1 EQD
6 ' TV
12 20 . 5 I
Préma tome, zadana jednadzba ima oblik 51 =52 312 5= 17" 2 BCDA
20 ¥
odnosio — = —. 1 BOD
17 17

odakle je = = 20. 1 BOD
. e UKUPNO 10 BODOVA

Napomena. Uzenik je jednadibu megac rijesiti i radunajudi s brojevima u decimalnom zapisu umjesto s razlomeima

12 2x 12 x
Jednadiba je tada — = —, odakle je = =, 1 BOD
10:2 33 10.2 17
tj. 10.2r=12-17, 1 BOD
odnosno 10.2z = 204, .- 1 BOD

pa je =204+ 10.2, 1j. =20, 1 BGD
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2.) 1. natin. Neka je = u satima zrafeno vrijeme za koje je prvi profesor ispravie 5 testova, & drugi profesor 4 testa,

b
Tada je prvom profesoru 2a ispravljanie jednog testa trebalo = sati, & drugome — sata 1 BOD
|
32
To znadl da je prvi profeser svaja 32 testa ispravio za e sati, a drugl sve svoje testove 2a —z-=8xsat. | BOD
1 T 2 96 g
Prerafunajmo sada | h 36 min u sate. Buduéi da je 1 min= 5 h, slijedi da je | h 36 min = & h= 3 I, 1 BOD
Prema uvjetima zadatka, jer je ispravlianje prveg profesora trajalo 1 h 36 min krace od ispravijanja drugog profesora,
vrijedi jednakost 33:_)—21 NS g = Bz i BODA
i 32 8 =
Odavde je [ 8~ — |z =—. 1 BOD
5 5
odnosno —r = g tjoz =1 1 BOD
ol
Prema tome, pryi je profesor za | sat ispravin 5- 1 =5 testova, 1'EOD

a drugl 4-1 = 4 testa. 1 EOD
. R AR AR S R R SRR S T S e S e e e e e UKUPNO 10 BODOVA

2. nadin. Oznadimo sa T u minutama izraZeno vrijeme potrebno prvom profesoru da ispravi jedan test. To znuéi
da ¢e on § testova ispraviti za 5z minuta 1 BOD

3
Za 1510 to vrijeme drug profesor stigne ispravitl 4 testa, odakle slijed da mu 2z ispravljanje jednog testa tecba 2

tninuta, ] BUD
; . - ]
aza igpravljanje sva 32 testa ukilpno 39 ‘.I = 4Uz miouta ; | Bop
3 druge strane, prvi e profesor svoja 32 testa ispravio za 32r munuta 1 BOD
Budu¢i da je prvi profesor 1spravijanje zavesio 1 sat i 36 minuta, ) 96 muinuta ranijo od drugog, vrijedi jednakest
32r 4+ 96-= 40z, 2 BODA
odakie ju8r = 96, 1. £ =12 1 BOD
Dakle, prvom profosoru za ispravijanje jednog testa treba 12 minuts, s drugom i 12 = 15 minuta 1 BOD
. ) » (]
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| 3. | Znak nejednakosti nede se promijeniti pomnoZimo |l ebje strane nejednakosti istim pozitivnun brojem. Zato iz

nejednakosti a < b mnoZenjem njene ohie strane s 13 slijedi da je 13a < 13b. 1 BOD
Takoder, % nejednakosti b < 3, muokenjem njene obje strane s 9, dobivamo da je 9b < 27, 1 EBOD
§ druge strane, uogimo da vrijedi jednakost 135 = 4b+8b. 1 BOD
Znak nejednakosti nefe se promijeniti ni dodamo li objema njenim stranama isti braj. Zato dodavanjem 44 na ohie
strane nejednakosti 96 < 27 dobivamo 4b + 9b < 4b 4 27, 1 BOD
tj, 136 < 4b+27. 1 BOD
Sada iz 13a < 136 1135 < 4b 4 27 slijedi da je 13a < 4b+ 27 (tranzitivnost!), 3 BODA
Kenaéno, ghog 27 < 28 zakljutujemo da onda pegotove vrijedi 13a < 454 28, 2 BODA
.................. e e e e A R e R UKUPNO 10 BODOVA
E?i Skica L BOD  Uctimo najprije da je ABMN ~ AAMD. Zaista, to slijedi iz
D A2 jednakosti $AMD =X BMN [vrini kutovi), 1 BOD

te $DAM =< MNB i $ ADM =4 MBEN (kutovi s paralelnim

krakovima, tj. kutovi uz presjeénicu). 2 BODIA

Iz dokazane sliénosti trokuta dalje je [BN| : |AD| = |BM|: M D],
odakle po pretpostavel zadatka dobivamo razmjer

|IBN|:|AD|=2:7 1 BOD
M N Buduéi da je ABCD paralelogram, imamo [AD| = |BC|, te je dalje
|BN|:|BC|=2:1, 1 BOD

Dakle, [BN| = =|BC|, &to znati da je
&
INC| = |BC| —|BN| = |BC] - %IECI ==|BCl.  2BODA

-
=

2 5 X &

Sada motemo odrediti traZeni razmjer. Imamo |[BN|: |NC| = ?|EC| : ?1561 =ziz= 2 -5 2 BODA

Prema tome, totka N dijeli stranicu BC u omjeru 2: 5, ratunajuéi od vrha B.
..................................................................................... ;UKUPNG 10 BODOVA
@ . riadin Skica 1 BOD
' Odredimo najprije katove $EAB 1 £ ABD. Iz podataka danim u tekstu zadatka
odmah éitamo da je SEAB =4CAB— 4 DAE =80° —40° = 40° 1 BOD
1 4ABD =4 ABC- $DBE = 80° — 30° = 50°, 1 BOD

Pogledajmo sada trokut ABD, Zhog

$BDA =180°- $DAB- ¢ ABD = 180° — 80° — 50° = 50", 1 BOD
zakljuéujemo da je trokut ABD jednakokraéan, odakle je |AB| = |[AD]. 1 BOD

Gdavde takoder slijed] i da su trokuti ABE | ADE sukladni, jer je $EFAB =3 DAE,
|48| = |AD| i stranica AF im je zajednichka (primijenimo poufak S - K - S o
sukladnosti trokuta). 2 BODA
No, tada je

$1AED =4 AEB =180°- 4 EAB- $ABE = 180° —40° — 80° =60°. 1 BOD
Zbog navedene sukladnesti imame i jednakest |[BE| = |ED|, 5to dalje znadi da je
trokat DB E jednakokraéan 1 BOD
Zato je XBDE =XDBE = 30°, 1 BOD
Dakle $AFED =60° i $BDE = 30°,

cevesianes . VRUPNQ 10 BODOVA

2. nadin Skica 1 BOD
Potetak dokaza isti je kao ked 1. na2ina rietavenje [ ovdie prve odredimo kutove
TEAB 1 2AEBD. Iniamo $EAB =4CAB- ¢ DAE = 80° — 40° = 40° 1 BOD
i $ABD'=44BC~- ¢DBE =80° - 30° = 50°. 1 BOD
..] B Takoder, iz §BDA = 180°— 3 DAB— 4 ABD = 180°% — BOF — 507 = 5 1 BOD
slijed) da je trokut ABD jednakokrafan, pri édemu je |48 = |AD| 1 BOD

Od ovopg mjesta dokas se rﬁ:*.likuju.l Meka je tocka P presjek dugina AE 1 BD. Bududidaje 40AP =4 DAE =407
4FPAR =4 EAB = 40°, pravac AP, t]. pravac AE je simetrala kuta < DAR jednakokraénog trokuta ABD. | BOD

Zato je AE ujedno i simetrala dutine BD, 1 BOD
odakle slijedi da je |BE| = |DE|, tj. trokut BED je jednakokradan: 1 BOD
Prema tome, < 80F =+ DB E = 30°. 1 BOD
Konaéno, iz pravekutnog trokuta DPE (PD 1 PE) itamo

$AED =4PED = 180°—~ $PDE— $DPE = 180°- $BDE — 90° = 180° — 30° - 90° = 60° I BOD

Dakle, $ODE = 30° | $AED = G)°
e UELPNG 10 BOTIOVA




